

發行單位：國姓鄉文史采風協會  
 協辦單位：國立彰化社會教育站  
 國姓社會教育工作站  
 南投縣社區大學  
 國姓分校  
 指導單位：國姓鄉公所  
 國姓鄉民代表會

# 國姓報導

發行人：莊永權  
 總編輯：何治郎 副總編輯：吳健麟  
 責任編輯：一版詹弘立 二版蔡喬  
 三版吳健麟 四版黃國武  
 電腦排版：彭双輝 校對：林秀鳳  
 發行地址：國姓鄉中興路 320 號  
 發行電話：049-2721356 0911721356  
 E-mail:pounfa@ms8.hinet.net

## 村民大會 探求民瘼廣納民意

**【李啓弘報導】**本鄉年度各村重大盛事村民大會於4月30日起至6月6日止，共計12村召開。開會期間，國姓鄉公所及國姓鄉民代表會均全程參加，藉以面對鄉民、瞭解民瘼，聽取建言，以為鄉政建設之參考，並為向上級政府

爭取建設之藍圖。

村民大會之召開為本鄉年度重要活動，國姓鄉公所及國姓鄉民代表會均鼓勵各村召開，由村民大會之提案與村民之詢問中，瞭解民心之所在與鄉民之需求。在村民大會上公所亦能宣導政令，讓鄉民得

知公所各項服務項目：如免費法律諮詢服務、接受民眾民、刑案件調解、地籍謄本之申請等，及政府重要政策，如檳榔種植之申請、檳榔廢園之補助申請等。

鄉民參加村民大會亦非常踴躍，並利用一年一度之機會對公所及各級政府提出各項建言。其中對於林地之放領，多年未解之問題，亦希望政府能正對問題，並能妥善解決；在檳榔種植申報及廢園補助方面，亦希望將林地目能予納入補助。對於國道六號之開通所造成的衝擊，亦希望政府能有相關措施；糯米橋復建久未完工亦引起熱烈討論。而近年來台灣獼猴數量過多，嚴重損毀農作物，農民欲哭無淚，希農政單位對此政策再行研討。

古人嘗言：居廟堂之高，則思其民。瞭解民意、深入民瘼，必須要下鄉傾聽人民的聲音。目前因地方政府經費拮据，南投縣召開村民大會之鄉鎮大不如前，甚有鄉鎮已不予以召開。本鄉召開村數乃居全縣之前矛，希以此廣聽民意，並以為政府與民眾溝通之橋樑。



鄉民熱烈參與村民大會

李啟弘攝

今年五月舉開的鄉民代表會定期大會中，代表王壽山提案建議縣政府將老人免費乘車由乘車證改發悠遊卡，以方便老人乘車並維護老人尊嚴，很受到鄉內長者認同與支持。

王代表係在列席福龜村鄰長會議時，經一位黃姓鄰長反映認為這項福利政策執行上發生嚴重落差，造成老人乘車的不便，主管機關應重視並作適當調整而提出建議。

王代表轉述黃鄰長的反映：黃鄰長某日看到一位老人在候車亭候車，連續四輛客運過站不停，老人徒呼無奈，最後在他的協助下才順利登上第五部車。可見目前持免費乘車證的老人是如何的困難和不便。有些老人雖順利上車，司機看到持免費乘車證坐車，臉色難看、甚至說「載到石頭」令老人尊嚴盡失。

事會如此，據瞭解客運司機除固定薪資外，另以乘載旅客數計點核算績效計發獎金，其核算憑據為悠遊卡刷卡紀錄、車上買票現金或各站點售出的車

## 悠遊卡便利老人乘車

票。唯獨老人免費乘車證既無刷卡紀錄亦無票據可以記點，令司機做白工，而引發不滿情緒，使這項照顧老人的良法美意落空，令人遺憾！

悠遊卡是非常便利的科技用品，由縣政府委託廠商製作或由承攬的客運公司製作，交各鄉鎮市公所憑身分證核發，亦可委託便利商店，請老人持身分證領用，客運公司憑老人乘車刷卡記錄定期向縣政府請款，如此一來老人就可以很方便的便利乘車，政府照顧老人的德政也會常駐長者心頭。若為防止冒用免費乘車卡可規定一卡（悠遊卡）一證（身分證）乘車，並適度稽核，發現冒用沒收悠遊卡停止使用一年。

由於本縣醫療院所僅有地區醫院，老人就醫須赴教學醫院，必須輾轉班車前往，免費坐車僅限縣內，發行悠遊卡後若能與台中、彰化縣市等地方政府聯合，老人往來中部四縣市之間持悠遊卡免費乘車將是一大便利和福音。

王壽山代表的建議，若蒙主管機關採納，不僅本鄉數千老人受益，全縣十數萬長者亦同蒙其利，功德無量也！



鄉立托兒所大班幼生黃智琦，歷經鄉托兒說故事比賽榮獲第1名，代表本鄉參加南投縣97年度幼兒說故事比賽，以一則勉勵小朋友勇於表現自己獨特本性的小故事—「斑斑的花紋」，勇奪全縣第4名。（圖文：邱玉冠）



鄉立托兒所的教學品質與環境設備最佳，繼大班幼生黃智琦於5月29日勇奪故事情說比賽第4名之後，鄉托兒園更於6月3日獲得全縣97年度公私立幼稚園兒童音樂律動比賽，以一首動意打擊樂曲獲得最佳創意獎。（圖文：邱玉冠）

## 感謝

國姓何治郎先生捐助國姓采風14,000元、福龜周紅秀女士捐助國姓采風752元、國姓不願具名者捐助國姓采風600元。



# 百勝村休閒農場開園

**【蔡喬報導】**北港村國姓路美麗的山，十公頃的農牧地，蘇春賢董事長積極的開發、整建，目前園內擁有數十條的登山步道，以石材、原木、枕木、碎石舖成的步道。數十分鐘的登高攀爬，還真夠勁。十八年來投入無數的心血、金錢與人力，展現今日百勝村亮麗的風采。

休閒農場遍植橄欖樹、車道兩旁的黑板樹濃蔭蔽天，優雅的五葉松綠意盎然，高挑筆挺的檳榔樹下咖啡已經結實壘壘，數千顆的桂花，飄來淡淡的幽

香，大宗楓樹、桃實百日青，種樹造林，綠化環境減碳非他莫屬。

蘇董勤學熱心公益，在社區大學張老師的指導，申請休閒農場，籌建民宿，營造國姓鄉休閒養身優質的遊憩森林。六月十五日正式開園，外賓遊客數百人蒞臨祝賀，人潮來往，盛況空前，花圈、花籃、花柱從園內延伸到大馬路，國樂團全天的演奏增添喜氣，命理協會免費推算批命，人潮不斷，上級長官來賓上看千人。猜燈謎遊戲吸引不少文人墨客，有人在舞台上引吭

高歌。午餐在豪華的水晶宮燈下享用美食，倍感華貴，原木的壁板氣派餐桌椅，讓你品嘗美味超值的餐宴。

黃昏戶外庭院，在遮陽傘涼椅下，看夕陽斜掛，啜一口香醇的百勝村咖啡，聽舞台民歌演唱，好友相聚庭園間閒話家常，晚風徐來，看滿天星斗的蒼穹，這是人生一大樂事。

百勝村休閒農場民宿有六間寬敞的套房，每個窗戶可以看到龍盤虎踞的山巒，連綿起伏，雲霧飄



百勝村休閒農場開園

蔡喬攝

渺，如一幅國畫鑲嵌於牆上，精緻的馬賽克衛浴，洗去一天的疲憊。

百勝村也可以席地為寢，露宿於營區，沐浴則可以選擇淋浴或香草浴薰蒸，讓你洗盡鉛華，薰蒸汗垢與油質。複合式的餐廳備有喜幛，可以舉行婚

宴，可以開會或KTV高歌吟唱。百勝村休閒農場是休閒旅遊登山、開會、露營野餐、住宿禪修放鬆的優質休憩庭園。閒來也可以與精通玄學堪輿的老闆討論家居方位與人生點滴或迷惑。

## 奇木石藝底座達人 陳炳輝

**【蔡喬報導】**國姓鄉中正路外盤安北山發電場對面，簡單的鐵皮屋，陳列鋸床、鉋平機、開挖機、研磨機、噴漆設備、原木……這是底座達人陳炳輝的工作室。

客人交託的作品、奇石、奇木或各地大師級藝術品，依序等待底座來襯托。名模需要豪華的舞台，美麗作品的足部，需要得體的鞋子來襯托，

奇木藝術品需要底座來搭配。

十八年前以製作奇木、盆景為業，累積數十年的經驗，不斷的研究、看書或參照客人的意見，自己的摸索，看到展覽品、奇石或藝術品即浮現出底座的模樣，再依黃金比例核算應有的高度、造型與輪廓。

藝術品材料包括金屬、木材、石材或各式雕塑品，

底座以進口木材，如：烏心石、松木、杉木為主。底座製作順序須配合作品型態，將原木切割、開挖凹槽、木材整形、輪廓銑切，拋光、磨光、噴漆。經多道的加工過程，當藝術品得到適配的底座，得到美麗的舞台，質感提升，價值倍增。

底座達人陳炳輝，美化你的作品，讓藝術品光芒站在平穩的舞台上。

不夠著淘汰掉。健康的十根一綑，綑綁著浸泡到發葉齊全，即可裝櫃外銷放洋。

萬年青全年常綠，居家擺飾放諸四海。近幾年萬年青事業蒙受大陸激烈競爭。國姓鄉生產的萬年青品種，穩定的品質，良好的天候環境、土壤、栽培技術，加上詠介兄在整個萬年青加工過程中嚴格管控，銷售到美國，年年成長，為台灣綠色產業打開一片天。



邱詠介與其加工浸泡待發葉的萬年青

蔡喬攝



奇木石藝底座達人陳炳輝

蔡喬攝

於六月二十一日在北港村李增全議員家舉行午餐聯誼，由護理長王芳玉領隊主持，李議員夫婦陪同健行，並熱忱招待，衛生所亦有多名員工陪同服務，參加志工相當踴躍，享受歡樂情感及芬多精的健康氣息。

### 青工會社教站聯誼

國姓青工會、救國團鄉團部、社教站聯合於六月二十一日晚上在柑林村松崖客話餐廳辦理聯誼活動，青工會並有多位外鄉鎮會長、幹部及工作人員前來參加，李議員增全夫婦亦蒞臨指導。

## 地方動態

### 老人會理監事會議

國姓鄉老人會文康活動中心舉行第六屆第16次理監事會議；(一)討論第七屆代表、理監事的選舉事宜準備工作(二)會務報告、工作報告(三)討論今年度會員觀摩事宜(擬定在九月底、十月初分二梯次舉行，屆時歡迎會員報名參加。)此次理監事會議係第六屆最後一次。

### 婦女會觀摩學習之旅

國姓鄉婦女會於6月4日

上午辦理97年度會員戶外觀摩活動。當天行程：參觀玻璃博物館、鹿港老街，參觀愛之味工廠、布袋港嚐海鮮。車上聯誼等快樂熱鬧的參觀活動。幹部用心安排，會員踴躍參加。

### 小黑蚊防治宣導活動

南投縣小黑蚊防治宣導活動於5月31日上午在國姓社區文化中心舉行全鄉性「防治宣導」，全鄉各社區環保志工隊均派員參

加，縣環保局特派游先生前來主講宣導「防治小黑蚊」的常識要領：(一)小黑蚊不是蚊子，不能用除蚊子的方法滅除(二)青苔為其食物，週邊環境要除苔(三)用漂白水漂滅，減少毒害。游先生實際示範操作清除「青苔」工作。

### 衛生所「整合性健康篩檢」活動

南投縣衛生局、國姓鄉衛生所為加強照護缺乏醫療資源偏遠地區之鄉親健康及減少疾病的威脅，特

組醫療團隊巡迴社區免費的「整合性健康篩檢」活動（所謂的健保健康檢查）。國姓鄉衛生所分別於5月及6月在北山社區活動中心、福龜谷豐宮、國姓社區活動中心舉行「整合性健康篩檢」(健康檢查)活動。鄉親參加「健康檢查」計有543人，國姓鄉衛生所做了最好的服務，衛生所全體醫師、護士、職員、志工均前往各場所作服務。

### 衛生所志工聯誼

鄉衛生所為感謝志工夥伴鼎力支持及協助，尤其是今年協助辦理健康檢查活動，使業務得以順利推展，為志工的辛勤及增進彼此情誼，特

# 全中運所向披靡 慶功宴歡聲沸騰

**【武陵報導】**鄉空手道國手在黃泰吉和廖德蘭兩位教練的辛勤培訓操練下，各個可說身手矯健、體魄昂揚、搏技精湛。每年參加國內外的比賽場次很多，無不斬將搴旗抱獎凱旋，已經成為家喻戶曉的國手團隊。

今年四月二十七、二十八、二十九三日在南投縣首辦的全國中等學校運動會上，這些國姓少年在草屯炎峰國小的空手道比賽場上更是風雲再起，賽場上所向披靡，奪下耀眼的佳績，嚴然成為國內空手道界的標竿隊伍。

各類型的比賽光是前三名就勇奪十二面金牌（黃培華、吳子玉、葉湘舲、梁淑菁、李健葦、洪佳政、蔡宗祐、戴景安、林麗芬、李以瑄、吳宇晴、邱詩婷），八面銀牌（戴欣蕙、蘇麗雯、羅少婕、王有成、盧定良、莊筱筠、邱詩婷、劉品顯），八面銅牌（葉湘舲、蔡宗霖、周文政、林麗芬、張彩賓、黃培華、吳子玉、劉俊暄），其他各獎也是指不勝屈！空手道國手不但打響了「國姓」的知名度，也讓自己的青春年華綻放了絢爛的光環，實在叫人擊掌叫好！

六月十五日晚，鄉內各界在國姓國中席開四十桌，為國手們舉行盛大的慶功宴。

縣空手道委員會主任委員許阿甘議員、副主任委員黃秀女議員、鄉內各級民代、所會首長、旭光高中陳江水校長和國姓國中張日新校長與兩校老師，以及各界嘉賓、國手家長齊聚一堂，當場座無虛席，滿場洋溢著慶賀和讚美並且期許更能進軍國際為國爭光的話語，只見一片歡聲沸騰，真是值得記載的一晚！



鄉內各界為選手們舉辦盛大慶功宴

國姓國中提供



## 嶄新跑道新穎實用

北山國中美麗的校園操場中，新近展現一座環場大跑道，全長四百公尺，經過整建及改善排水設施後，又畫分為七個比賽跑道，都由PP草鋪築而成，看來美輪美奐新穎而實用。

經各方爭取改建的新跑道，以新台幣6、406、936元發包，於96·02·19開工，96·08·29竣工，並於96·11·11日辦理啓用典禮。新穎實用的跑道，不但師生引以為傲，也將成為鄉運以及各種體育聯合運動場地的首選（規模與品質縣內數一數二）。

## 粽子飄香愛心滿園

**【胡溫娟報導】**五月底，遠居新莊的氣功教練洪月美在國民黨中央黨部前編審張昭富帶領下蒞臨慰勞，發放110戶貧戶，主要的對象為石門、北港、長流、長豐等地，在李議員夫人周鈺婷，前所長王惠岸及各村長陪同下挨家挨戶發放物品。端午節前夕，三重市玄聖殿由住持吳建勳帶領48位師兄師姐，載來大批物資，分送(130戶)國姓、北山、南港、乾峰、福龜等貧戶，由鄉長夫人朱淑華，民政課長張漢忠親切陪同

下一把食米、沙拉油…送到貧戶家庭。吳建勳關愛學童更載來一大卡車餅乾，全鄉10所小學加上鄉立托兒所、明德、親親幼兒園每位小朋友人手一包、小朋友吃在口裡甜在心裡、讚不絕口。

除了學用品以外，吳住持建勳更發放40包伍佰元的紅包獎勵畢業生，國姓、北山、北梅三所國中跟13所國小幼稚園雨露均霑，通通有獎皆大歡喜。

三重市玄聖殿吳住持建勳、洪美月老師，感恩您希望明年再來。



鄉長夫人朱淑華頒感謝狀給玄聖殿主持吳建勳感謝資助 鄉公所提供

## 國姓鄉立托兒所 招生囉!

開學日:97年08月17日(半天課)

適應期:97年08月14.15日(半天課)

正式上課:97年08月18日(全天課)

收托對象：幼兒年滿三足歲～六足歲

收托時間：週一至週五上午07：30分至下午16：00分  
(逾時至17：00分仍需值勤老師)

聯絡電話：所長室：2720074  
總機：2724218轉13  
北山班：2451192  
南港班：2451953

社區大學  
六月二十七日舉行畢業典禮，有國樂演奏、國標舞、肚皮舞等活動慶祝，客家小吃班和台灣小吃創業班提供餐點展現成果頗獲讚賞。

### 國姓國中

謝曜吉畢業榮獲縣長獎。本年度畢業生基測申請高中職入學成績亮麗，其中謝曜吉306分名列全縣第四與梁梓煜上榜台中一中，謝昀蓁、游佳雯上榜文華，莫文翔上國立大里，陳劭奇中興高中，邱郁婷陳美加台中家商，劉日塘、賴郁婷、張庭方暨大附中，劉冠坊、廖羿展、陳劭奇、彭文泓、賴勁

佐、游佳雯、謝昀蓁、徐詩婷台中高工。

### 北梅國中

林奕如畢業榮獲縣長獎。六月十八日畢業歡送會辦理畢業生闖關及「同心協力走向前、鐵馬逍遙遊校園」活動。張育銘參加中部八縣市柔道錦標賽，勇奪第三名。

### 北山國中

鄧琪蕙畢業榮獲縣長獎。

### 國姓國小

劉康輝、劉育昀、王凱馥畢業榮獲縣長獎。

### 長流國小

詹桂芳畢業榮獲縣長獎。六月二日台中高等法院二科長一書記到校宣導民主法治教育，其中短片欣賞與有獎徵答甚受歡迎。三

## 學府剪影

◎吳健麟

日台中科博館到校做「液態氮」、「認識心臟」教學演示及展場解說。十一日投地檢署到校做反毒宣導。

### 北港國小

曹洋彬畢業榮獲縣長獎。

### 長福國小

張珮芸畢業榮獲縣長獎。六月七日口琴隊參加縣府禮堂「百人口琴」演奏大會。輔仁大學英語系學生將到校辦理「假期英語營」。參加鄉國語文競賽，黃楚真獲演說組第二名、陳俊雄獲朗讀第三名。

### 福龜國小

涂孝萱畢業榮獲縣長獎。

### 乾峰國小

陳彤畢業榮獲縣長獎。參加縣主委盃巧固球錦標賽，校隊勇奪第四名。黃偉靜參加全國數學技能競賽，榮獲三年級數學組第三名，心算組第四名。陳彤參加縣自由軟體設計賽榮獲第三名。

### 育樂國小

劉怡琳畢業榮獲縣長獎。參加縣四十八屆中小學科展「窄域油對校園昆蟲與植物的影響」作品入選佳

作。許新怡參加鄉國語文賽「即席演講」榮獲第三名。六月三十日休業式，台北景福扶輪社吳仁彬到校頒贈成績優異學生獎學金每班一人，高年級六千元、中年級四千元、低年級三千元。

### 北山國小

簡聿潔畢業榮獲縣長獎。

### 南港國小

林慈修畢業榮獲縣長獎。六月三日縣閩南語繪本說故事賽，彭紀菁、賴珮鈺、陳佳勳榮獲高年組第三名，陳慶宇、蘇昱嘉、陳靜怡入選佳作。十三日張婕盈獲天下雜誌選邀參加閱讀行動探索營。

### 港源國小

徐譽秦畢業榮獲縣長獎。

# 阿冷坑上的芙蓉瀑布

◎潘樵

芙蓉瀑布在國姓鄉北港村阿冷坑上游的山谷中，很年輕的時候去過幾次，印象已經有些模糊了，隱約還記得山路是崎嶇不平的，瀑布並不在溪澗的盡頭處，而是從中途右側的崖壁上流下，分為上下兩層，由於水勢不大，因此顯得有些瘦長，是談不上壯觀或雄偉的那種，所以也就不覺得印象特別深刻了。

初冬，午後的陽光溫暖著，和朋友阿浩路過北港村，我們臨時起意決定前往芙蓉瀑布一探。從北港村派出所旁的小路進入，沿途的田地裏，小油菊正燦爛著，為了配合南投縣政府所舉辦的2007年花卉嘉年華的活動，國姓鄉許多暫時休耕的農地裏，都大量種植小油菊，企圖營造出農村富麗的景象來，尤其是北港村一帶種得最

多，因此到處可見迷人的花海迎風招搖著。

穿越田地之後，我們沿著山腳下的產業道路繼續深入，一旁是阿冷坑清淺的水流，在冬天的山谷裏冷冷地流著，顯得安靜而且內斂，但是溪岸兩旁許多野生的山芙蓉卻不甘寂寞，在斜射的陽光中拼命地綻放出碩大的花朵來，而且數量頗多，讓清冷的山林裏洋溢著一種與冬天顯得格格不入的熱情氛圍，那是屬於山芙蓉的迷人風采吧。

產業道路雖然狹窄但並不崎嶇，因此沒有跋山涉水，也沒有顛簸探險，我們輕易地便抵達芙蓉瀑布的入口，那是一處位於溪

畔的小山丘，停妥車，我們依照有些破舊的指示牌走進山谷裏，一開始是往下陡降的石階，兩旁是一些原生的樹種，雖不壯碩，但枝葉仍能交錯撐起一片陰涼；石階的盡頭是一座築於溪谷上方的觀景平台，而對面的崖壁上便是一脈清涼的水瀑，依舊是印象中不是很壯觀的模樣，但是在清冷的阿冷坑裏，那瀑布顯然是最為激情的景致，不斷地淙淙作響著，於是給人一些豪邁、一些率性，甚至是可以撼動人心的畫面。

也許是受了水瀑的感染吧，瀑布下方的溪澗似乎也不太安份，在滿佈岩石的山谷裏，溪水或流竄或沖瀉，把阿冷坑原有的安靜與內斂譁然帶走，於是在抬頭張望的同時，我們除了看見水瀑的潺潺不息，也看見阿冷坑難得的熱鬧與喧嚷；在安靜的冬天山林裏，那是和山芙蓉



一樣的活潑的風景呀。

冬天，陽光總是撤得特別迅速，稍不留意，溪谷裏便被陰暗給盤踞了，於是在逐漸黯淡的天光中，我們跟著陽光離開水瀑，也離開冷冷的溪谷，不經意中，我回頭看見溪岸邊山芙蓉粉紅的花色正在風中顫動地晃著，就像我對芙蓉瀑布的印象一樣，有些模糊也有些激動。

## 另類模範「婆媳」

◎胡溫娟

今年由鄉公所推薦在縣府模範婆媳的表揚上，許坤金、林月娥這一對寶貝媳婦是唯一「異類」。在鄉公所前開興安藥局的許坤金，他虛懷若谷、談吐豪邁爽朗，有悲天憫人的胸懷和樂於助人風範。娘家遠在宜蘭羅東，現年53歲的林月娥自嫁入許家，夫妻相扶相持、鵝鷥情深。夫家雖有四兄弟但公婆一直由她悉心照顧，17年前婆婆病逝，生前病痛服侍均由她一人揹上扶下，進進出出各大醫院，身材嬌弱的她，包容賢淑的大孝名聞遐邇鄰里稱讚。婆婆往生，她以溫柔孝心化解了公公的悲傷，更配合公公的雅興，排除

萬難陪他出國旅遊。她常說「我們怎樣對待長輩，孩子也會學著來對待我們；寧可現在多付出也不願將來父母往生後有所遺憾。」近年來為祈福公公長壽安康，更全心投入寺廟公益事業，誦經濟貧犧牲奉獻在所不辭，眾望所歸所被推選為國際佛光會清德分會副會長。

「家」是避風港。像林月娥這樣貼心賢慧的媳婦哪裏找？在家，她一手撐住，一家溫馨、父慈子孝、兄友弟恭和樂融融。許家在許爸爸的照拂、媳婦的勤儉持家下登上國姓鄉模範家庭接受縣府表揚實至名歸。

本鄉為南投縣客家聚落6月10、11日客家電視台至本鄉錄製「鄉音鄉情」節目，向全國觀眾介紹國姓鄉之自然、人文景觀，而鄉長更以國姓客家文化協會歌謠弦鼓班團長身份，介紹國姓之美，並歡迎各界蒞鄉，本節目將於下半年度於客家電視台播放。

6月10、11日客家電視台至本鄉錄製「鄉音鄉情」節目，向全國觀眾介紹國姓鄉之自然、人文景觀，而鄉長更以國姓客家文化協會歌謠弦鼓班團長身份，介紹國姓之美，並歡迎各界蒞鄉，本節目將於下半年度於客家電視台播放。

最密集之處，環視鄰近鄉鎮，皆為福佬族群，或已福佬化之福佬客，這更顯現出國姓鄉在客家族群分佈版圖上猶如明珠一般耀眼，不啻為客家遷徙史上一塊瑰寶。

客家電視台「鄉音鄉情」節目以介紹客家風土民情、歌謠及各地景

觀特色為主。這次以本鄉為主題，希望呈現本鄉人文、山川之美。其間走訪了本鄉三級古蹟北港村糯米橋，緬懷先民在那艱苦年代，歷經數次洪水仍屹立不搖的歷史建築。石門村九芎坪於民國初年開基的神木福德祠，在巨大樟木的覆蔭下，石造屋拱、三角窗、香爐，伴以青山綠水相對出細水長流的景緻，實乃典型山村景色。並介紹本鄉著名園林「自在山莊」，將山、石、岩、樹、人融合為一，於溪畔下臨北港溪水，面對嶙峋峭壁，實如赤壁賦所言「江流有聲，斷岸千尺」之勢。不覺令人有以凌空太虛之間，長嘯高歌。身處此景，更能體驗國姓之美，更能感受庭園主人之胸襟遠見。

而國姓客家協會歌謠班及弦鼓班亦展現出平時訓練成果，在青山綠水之畔，徜徉於自然景緻中，傳來高低起伏的客家山歌，迴盪於山谷之間，更顯出本鄉傳統客家風貌。

國姓之美，源自於其低度開發，在繁雜的工業社會中，人們所追求的是最簡單的美與最純樸的聲音，而國姓正是如此令人醉心之處。



模範公媳許坤金(中)林月娥(右二)接受李縣長(左二)表揚後與鄉長夫人朱淑華(左一)陳春綢代表合影  
陳慧苓攝

### ※更正啟示

本報導第92期第四版「楊振昇教授談家庭溝通的藝術」誤書為楊「進」昇，特此更正，向楊教授表示歉意，並以示讀者朋友。



林鄉長與節目主持人暢談國姓之美

興輝攝



國姓客家弦鼓歌謠班學員錄影情形

黃淑齡攝